

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 17-й

№ 149 (2905)

ПЯТНИЦА

29

июля

1960 года

Цена 15 коп.



АГИТАТОР — ПРОВОДНИК НОВОГО

Горняки третьей шахты говорят, что в работе отдельных агитаторов результаты бывают разные. Одни из них возьмут свежие номера газет и в свободные минуты читают вслух своим товарищам по труду понравившиеся им заметки и отдельные статьи. Другие поступают несколько иначе. Они вдумчиво выбирают тему для беседы, рассказывают о том же самом событии более интересно и понятно, ставят конкретные задачи по улучшению работы бригады, участка и в целом предприятия. Бессспорно, что такие содержательные беседы агитаторов оставляют более глубокий след в памяти слушателей, помогают горнякам лучше понять важность той или иной задачи, на успешное выполнение которой их и нацеливает партийная организация предприятия.

В этом отношении многому могут поучиться агитаторы третьей шахты у начальника четвертого горного участка коммуниста Юрия Карповича Третьякова, который является на шахте не только умелым руководителем-новатором, но и одним из активных агитаторов. Он не старается для беседы сбить многочисленную аудиторию слушателей, а наоборот, предпочитает деловой разговор с небольшим количеством людей. Часто бывая в шахте, где трудятся проходчики-скоростники бригады Петра Васильева, горнорабочие механизированных камер бригады Павла Степанова и других добывающих бригад, агитатор т. Третьяков просто и понятно разъясняет горнякам исторические решения июльского Пленума ЦК КПСС, последние сообщения из газет и передач по радио, советует, как лучше расставить людей и горные механизмы, чтобы трудиться более производительно.

Да и побеседовать агитатору т. Третьякову есть о чем! Сейчас, например, по инициативе коммунистов партийной организации шахты ведется кропотливая разъяснительная работа среди горняков по улучшению качества добываемого сланца, дальнейшему росту производительности труда. По этим вопросам часто беседует т. Третья-

ков с горняками четвертого участка.

На участке № 3 этой шахты доходчиво проводят беседы агитаторы Петр Дмитриевич Баранов и Николай Тимофеевич Скрябин. Они, разъясняя горнякам постановление июльского Пленума ЦК КПСС, ставят конкретные задачи по освоению камерной системы добычи сланца.

Многое могут рассказать агитаторы и о других интересных делах, которыми наполнены трудовые будни коллектива предприятия. Сейчас на шахте проводится смотр по рационализации и изобретательству. Новаторы производства вносят ценные рационализаторские предложения, позволяющие значительно облегчить условия шахтерского труда. Популяризатором всего нового, передового и должен быть агитатор. В непринужденных беседах с товарищами по труду он может подсказать хорошие мысли, указать на узкие места в организации труда и в работе горных механизмов, посоветует, как сообща быстрее изжить недостатки.

В агитационной работе не должно быть штурмовщины. Она должна вестись повседневно. Над этим вопросом должны подумать и члены партийного бюро шахты. За последнее время здесь совещания агитколлектива проводятся от случая к случаю. В результате агитаторы лишены возможности обменяться друг с другом опытом агитационно-массовой работы, подробно ознакомиться с очередными задачами, которые стоят перед партийной организацией предприятия.

Для улучшения работы агитколлектива на шахте № 3 имеются все возможности. Долг партийной организации — улучшить руководство агитационно-массовой работой, ставить перед агитаторами конкретные производственные задачи по выполнению исторических решений июльского Пленума ЦК КПСС. Нельзя забывать, что только при этих условиях агитаторы станут настоящими проводниками всего нового, передового, надежной опорой партийной организации шахты.

ПЛАН СЕМИ МЕСЯЦЕВ ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

Выполняя социалистические обязательства, принятые в честь июльского Пленума ЦК КПСС, коллективы промышленных предприятий Ленинграда, Ленинградской области и Ленинградского экономического района досрочно, 23 июля 1960 года, завершили выполнение семимесячного плана по производству валовой продукции, большинству важнейших изделий и кооперированным поставкам.

Есть 20 тонн!

Рабочий третьего отделения совхоза «Родина» Иван Васильевич Изотов со своей женой Анной Карловной нынче взяли на себя обязательство — заготовить и застоговать для совхозного скота 50 тонн сена.

То, что решено скромными тружениками совхоза, успешно превращается в жизнь. Супруги не считаются со временем, с раннего утра и до позднего вечера напряженно работают на совхозных лугах. В пасмурную и дождливую погоду они скашивают травы, в хорошие солнечные дни занимаются сушкой и стогованием сена.

Сейчас на счету у Ивана Васильевича и Анны Карловны числится 20 тонн застогованного сена. Это 40 процентов к обязательству. Кроме того, у них имеется значительное количество сена, подготовленное к стогованию.

Все на сенокосе

В колхозе имени Ленина уже застоговано сена 500 тонн. Здесь не только полеводы, но и все остальные сельские труженики, как бы они ни были заняты на своих основных работах, участвуют на сенокошении. Например, в пятой бригаде хорошо трудятся на заготовке сена овощеводы М. Тюкова, М. Туренкова, А. Савина. Они втройне заготовили и застоговали

10 тонн сена при задании 12 тонн. В этой же бригаде кладовщик Л. Волкова, электромонтер Н. Тихомиров уже застоговали по 1,5 тонны сена каждый при задании две тонны. Даже пенсионер Дмитрий Сергеевич Павлов заготовляет корма для колхозного скота. Сейчас у него застоговано и подготовлено к стогованию около двух тонн сена.

Работают хорошо, но могут лучше

Ведущая роль на заготовке коровьев принадлежит механизаторам. От них в большой степени зависят темпы сенокошения и уборки трав. У тракториста колхоза «Путь к коммунизму» Валентина Гуревского первый прокос оказался не очень удачным. Как ни старался хорошо подготовить агрегат к выходу на луга, но косилка шла неровно, трава застравала в режущем приспособлении, плохо срезалась.

Механизатор видел, что так работать нельзя. Самым страшным было то, что площадь скашивалась нечисто, между валками оставалась несрезанная трава. Остановить агрегат, заняться ремонтом? Значит потеря времени. Простой в такую пору — не менее позорен, чем брак. Но иного выхода не было. Валентин долго настраивал агрегат, а время, конечно, не ждало. Зато, когда была устранена неис-

правность, работа заспорилась. В. Гуревский систематически стал перевыполнять нормы. Он уже скосил 85 гектаров естественных трав при задании 100 гектаров.

Хорошо трудится на сенокосе Степан Заяц. Примечательным в его работе является то, что он выполняет весь комплекс, начиная от косьбы и кончая уборкой сена. На его лицом счете значится скосенного сена свыше 50 гектаров и столько же убрано с помощью тракторных волокуш и граблей. Степан Заяц оспаривает первенство с трактористом Борисом Суковым, который скосил трав 70 гектаров, — намного больше своего соперника по соревнованию. Но у Сукова имеются минусы, не позволяющие занять первое место. На уборке у него темпы все же низкие.

М. АЛЕКСЕЕВ.

В Обкоме КПСС и Исполкоме Областного Совета

Об итогах социалистического соревнования районов, колхозов и совхозов области

Обком партии и Облисполком рассмотрели итоги социалистического соревнования районов, колхозов и совхозов за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в первом полугодии 1960 года. В принятом постановлении отмечается, что труженики сельского хозяйства области, борясь за успешное выполнение обязательств, принятых на второй год семилетки, добились значительного увеличения производства молока, мяса и других продуктов. Так, валовое производство мяса за первое полугодие увеличилось в колхозах на 71 процент и в совхозах — на 29 процентов, что превысило результат того же периода прошлого года на 48.449 центнеров. Валовое производство молока увеличилось в колхозах на 3,2 тысячи тонн, или на 8 процентов, в совхозах — на 9,5 тысячи тонн, или на 12 процентов. Валовой сбор яиц в колхозах области увеличился на 30 процентов, в совхозах — на 24 процен-

та. тот же период прошлого года. В соревновании районов хороших показателей добился Новоладожский район, где колхозы и совхозы увеличили поголовье крупного рогатого скота на 23 процента, в том числе коров — на 14 процентов, и заметно подняли их продуктивность. Это позволило району выполнить социалистические обязательства за первое полугодие по сдаче и продаже государству мяса на 115 процентов, молока — на 100 процентов, яиц — на 111 процентов.

В соревновании колхозов и совхозов области по животноводству лучших результатов добились колхоз «Трудовик» Осьминского района и совхоз «Мыслинский» Волховского района.

Бюро Обкома КПСС и Исполкома Областного Совета постановили признать победителями соревнования животноводов Новоладожский район (секретарь райкома КПСС тов. Светиков, председатель исполнкома райсовета тов. Стригальев, начальник сельхозинспекции тов. Зайцев), колхоз «Трудовик» (председатель колхоза тов. Горшанов, секретарь парторганизации тов. Архипова) и совхоз «Мыслинский» (директор совхоза тов. Яковлев, секретарь парторганизации тов. Соловьев); вручить

им переходящие Красные знамена Обкома КПСС и Облисполкома, а также выдать денежные премии: Новоладожскому району — в размере 6 тысяч рублей, колхозу «Трудовик» и совхозу «Мыслинский» — по 3.500 рублей.

Отмечена хорошая работа в борьбе за выполнение обязательств по животноводству за первое полугодие Бокситогорского, Винницкого районов и Тихвинского горкома КПСС и исполнкомов районных и городского Советов депутатов трудящихся.

Подведены также итоги соревнования районов, колхозов и совхозов области по растениеводству за второй квартал 1960 года. Победителями признаны Волосовский район (секретарь райкома тов. Кладов, председатель исполнкома райсовета тов. Полозов, начальник сельхозинспекции тов. Стулов), колхоз имени Ломоносова Ломоносовского района (председатель колхоза тов. Васильева, секретарь парторганизации тов. Шейко) и совхоз «Пригородный» Всеволожского района (директор совхоза тов. Семенов, секретарь парторганизации тов. Харламов). Им также присуждены переходящие Красные знамена и денежные премии.

В ответ на решения июльского Пленума ЦК КПСС

Камерной системе выемки сланца — ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ!

НЕДАВНО Ленинградский совет народного хозяйства принял постановление о переводе в 1961 году шахты № 3 на камерную систему выемки сланца и рекомендовал использовать ее, как прогрессивную, на других шахтах комбината «Сланцы».

Сейчас камерной выемке сланца занимается коллектив четвертого участка шахты № 3. Итоги его работы показывают, что этот способ разработки представляет собой рациональную, прогрессивную технологию добычи сланца, тающую в себе потенциальную возможность улучшения условий и повышения производительности труда, снижения себестоимости, позволяющую широко применять комплексную механизацию и автоматизацию горного производства.

Редакция газеты «Знамя труда» обратилась к горному инженеру — начальнику участка № 4 Ю. К. Третьякову и его помощнику Г. Б. Фрайману с просьбой рассказать на страницах газеты о результатах работы участка и преимуществах камерной выемки сланца.

Ниже печатаются их материалы.

НЕМНОГО ИЗ «ИСТОРИИ»

Со второй половины 1957 года на шахте начались опытные работы по камерной выемке сланца. Сейчас уже трудно вспомнить, кто первый предложил камеры. Но всем хорошо известно, что большим инициатором этого дела явился тогда начальник шахты К. И. Ширенко (ныне главный инженер комбината «Сланцы»). Это он проявил максимум настойчивости и инициативы, снискав поддержку коллектива и тем самым обеспечил нормальные условия для экспериментирования.

Если до июня 1959 года на шахте работали всего две камеры и работа в них носила характер эксперимента, то, начиная со второго полугодия, количество камер возросло уже до шести. Во втором же квартале 1960 года камерный участок обеспечил уже около четырех всей добычи по шахте. Возросла и численность его рабочих.

Теперь, имея трехлетний опыт работы камер и более или менее характерные для камерной системы показатели, можно говорить о практическом сравнении двух систем разработки сланца: камерной и столбовой. Основной целью внедрения камерной системы нужно считать создание культурного, передового по своей экономике предприятия. Эта система позволяет механизировать самые трудоемкие процессы работы в шахте (погрузку сланца, бурение, крепление), создает объективные условия повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции. Если в лавах объем ручного труда занимает 85 процентов всех трудовых процессов, то в камерах уже сейчас он уменьшен до 35 процентов, а в ближайшее время будет доведен до минимума.

Анализ работы камерного участка № 4 и лучшего на шахте участка № 1, за первое полугодие показал, что производительность труда в камерах в 1,5 раза выше, чем в лавах, не говоря уже о том, что условия труда в камерах из-за отсутствия ручной погрузки несравненно легче, чем в лавах.

Технико-экономические показатели участка № 4 не обеспечены благоприятными условиями работы. Применяемые сейчас скреперные установки не соответствуют требованиям, предъявляемым к механизмам в камерах. Ввиду невысокой, в данных условиях, производительности и неравномерности загрузки транспортеров они часто выходят из строя или простаивают. Но, несмотря на это, скреперные установки в совокупности с рациональной схемой расстановки доставочных механизмов все же зарекомендовали себя с положительной стороны.

ИТОГИ РАБОТЫ УЧАСТКА

Первое время развитие фронта работ не отвечало ряду производственных требований. Нарезка новых камер не была отделена от находящихся в эксплуатации. Запутанная и неудачная схема про-

вертывания тормозила работу. Старая организация труда тоже требовала пересмотра. Все эти вопросы пришлось решать коллективу участка непосредственно во

время работы, и они были успешно решены. Об этом свидетельствует фактический показатель работы участка, приведенный в таблице:

1960 год

Наименование	Ед. изм.	1960 год					
		январь	февраль	март	апрель	май	июнь
Добыча	тн.	3374	8504	11766	14177	14012	14964
К-во камер в работе	шт.	4	4	5—6	6	6	6
Средняя линия очистного забоя	п. м.	36	36	46	54	60	60
Среднесуточная добыча	тн.	335	322	436	545	570	575,8
Общее подвигание забоя камер	п. м.	460,1	372,2	497	646,0	633,2	493,5
Среднее число циклов в сутки	шт.	11,4	9,8	11,4	15,5	15,9	13,1
Производительность на выход забойного	тн/в	9,6	10,00	9,45	11,2	11,4	14,1
по участку	тн/в	5,0	5,8	6,45	8,0	7,8	8,26
Себестоимость	руб/тн.	18—80	17—12	16—47	16—56	15—2	13—31

Таблица свидетельствует о том, что показатели участка улучшаются из месяца в месяц. Постоянно увеличивается фронт работ, повышается производительность труда, снижается себестоимость. С начала 1960 года удалось обеспечить постоянную работу четырех камер без каких-либо длительных остановок.

Большим успехом в работе участка в первом полугодии можно считать эффективный переход на организацию труда суточными комплексными бригадами. Теперь каждый рабочий усвоил, что главная его задача заключается в том, чтобы обеспечить нормальную работу не только своей, но и следующей смены. Такая организа-

ция труда дает возможность лучше следить за подготовкой рабочего места и состоянием механизмов.

Хочется отметить и другую положительную сторону работы участка — это создание проходческой бригады для прохождения основных штреков при помощи погрузочно-загрузочной машины «УП-3». В июне эта бригада во главе с опытным проходчиком П. И. Васильевым выполнила весь комплекс проходческих работ и прошла 210 погонных метров основных штреков.

Как и во всяком новом начинании, в работе участка имеется еще много неполадок, потерю рабочего времени, простоев, снижающих эффективность нового способа добычи. Основным недостатком

в работе участка является плохое обеспечение порожняком. Руководство шахты еще не устранило существенные недостатки в работе участка ВШТ. Как показал опыт работы, необходимо иметь по пневматическому откаточному штреку двухпутевое движение, но вследствие необеспеченности шахты рельсами этот вопрос еще не решен.

Серьезной причиной несвоевременного обеспечения участка порожняком является также недостаточность сортировки к приему сланца из камер. Этот вопрос начал решаться с большим опозданием. Не все благополучно на участке и с монтажем новых камер, с качеством монтируемого оборудования.

ПЛАН РАЗВИТИЯ КАМЕР

Все улучшающиеся показатели работы камерного участка заставляют убеждаться в том, что направление, принятое в изменении технологии добычи сланца, правильное. Инициатива шахты № 3 заслужила всеобщее одобрение, и коллектив горняков еще в начале 1959 года, накануне открытия июньского Пленума ЦК КПСС, решил подвести черту под экспериментальными работами.

Силами инженерно-технических работников шахты был проведен глубокий анализ деятельности камер, сделаны расчеты технико-экономических показателей и выгод развития новой системы. Эта работа потребовала много сил и энергии, но одновременно и дала возможность составить проект развития камерной системы, приближенный к конкретным условиям.

Этот проект был рассмотрен техническим советом шахты, партийным собранием, одобрен техническим советом комбината и городской партийной организацией. А в апреле текущего года вышло в свет специальное постановление Ленсовнархоза о необходимости развития камерного способа добычи сланца на всех шахтах. По решению Совнархоза проект, составленный шахтой, утвержден. Этот проект предусматривает последовательный рост добычи из камер, уменьшение добычи сланца из лав. Уже к концу 1960 года добыча из камер на нашей шахте должна составлять 1.200 тонн в сутки, или 50 процентов, а в течение 1961 года шахта должна полностью перейти на работу камерами.

О КОЛЛЕКТИВЕ УЧАСТКА

С момента образования камер прошло уже 3 года. За это время изменился количественный и качественный состав коллектива. На участке есть ветераны, работающие на нем со дня его организации. К таким ветеранам относятся В. И. Цигельник, И. А. Семенов, А. П. Петров, П. Я. Анисимов, И. Ф. Потапов и другие. Они составляют костяк коллектива. Это опытные, высококвалифицированные рабочие, освоившие все шахтные профессии. Все, кто пришел позднее, прошел обучение под руководством этих товарищей.

Почти все рабочие участка сейчас охвачены производственным обучением. Да и быть не может. Ведь перед нами стоит за-

дача — каждый рабочий камер должен быть слесарем, машинистом, обязан овладевать смежными профессиями.

Каждому рабочему нашего участка понятны ближайшие задачи и задачи будущего. Трудности в работе, которые подчас еще влияют на заработок рабочих, преодолеваются совместными усилиями. Очень часто обращаются рабочие к руководству участка за помощью, с предложениями и советами по совершенствованию организации труда, улучшению работы механизмов. По количеству по-данных рационализаторских предложений наш участок держит первенство, и это не удивительно. Ведь каждый из нас борется за технический прогресс.

НОВАЯ ТЕХНИКА НА УЧАСТКЕ

Камерная система добычи сланца отличается от системы работы лавами значительно лучшими условиями труда. Здесь рабочее пространство забоя не загромождено креплением, отсутствует опасность обрушения. Благоприятные условия труда обуславливают возможность применения даже громоздких машин и механизмов. Новая техника камер дает возможность механизировать погрузку, бурение, крепление и доставку сланца. Из погрузочных машин более или менее устойчивую работу в камерах показали машины «УП-3». В настоящее время их у нас насчитывается уже 6.

Бурение забоев в камерах производится обычными ручными электросверлами, но этот труд в будущем можно будет механизировать.

Вопрос крепления кровли штангами при помощи станков «МАК» также реально осуществим, и шахта ждет прибытия этих машин. Важнейшей задачей в деле дальнейшей механизации являются в настоящее время в камерах доставочные механизмы. Сейчас ведутся большие работы по освоению телескопических конвейеров, передвижных ленточных транспортеров, ожидается получение самоходных вагонеток.

БЛИЖАЙШИЕ ЗАДАЧИ

Для того, чтобы обеспечить поступательное развитие камер в будущем, надо решить вопрос с бесперебойным снабжением участка порожняком, своевременным монтажем новых камер, а также оказать шахте конкретную помощь в организации обогащения сланца. Эти вопросы должны решаться не только руководством шахты, но и комбината в целом. Камерная система, как это показали результаты работы нашего участка, является прогрессивной системой. Она способствует перспективному развитию шахт нашего города и объединению их в

мощную производственную единицу с реконструкцией всей технологии. Вопрос развития камер на шахте № 3 в настоящее время является вопросом большой важности.

Подтверждение в необходимости искать пути дальнейшего улучшения экономических показателей работы шахт мы видим в исторических решениях июньского (1959 года) и июльского Пленумов ЦК КПСС, направленных на ускорение развития технического прогресса, на механизацию и автоматизацию трудоемких процессов в производстве.

НА ВСТРЕЧУ ВСЕСОЮЗНОМУ ДНЮ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

Приближается знаменательная дата в жизни нашей страны — Всесоюзный день железнодорожника. В этот день железнодорожники Советского Союза будут рапортовать партии и правительству о своих достижениях.

Коллектив погрузочно-транспортного управления комбината «Сланцы», как и все железнодорожники страны, достиг значительных успехов в труде. План перевозок за первое полугодие выполнен на 106,4 процента. Себестоимость перевозок снижена на 4 процента.

Многое сделано нашими железнодорожниками по механизации и автоматизации производства. Наши, например, приобретены такие механизмы, как рельсорезочный станок, электрошлифоподбойки, электросверла для рельсов, автодрезина «ТД-5» и т. д.

Если раньше, например, рабочие пути возили все материалы вручную, то в настоящее время это делает автодрезина. Перевозка людей к месту работы осуществляется также дрезиной. А это, в свою очередь, позволяет значительно уплотнить рабочий день и повысить производительность труда в путевых бригадах до 130 процентов.

Немало потрудились в этом направлении и наши слесари-рационализаторы А. Михайлов, Н. Никуфоров и Н. Николаев. Они,

например, провели большие работы по механизации ремонта подвижного состава.

В дни работы июльского Пленума ЦК КПСС коллектив погрузочно-транспортного управления, как и весь советский народ, трудился с повышенной энергией. Особенно хорошие результаты в труде показали машинисты паровоза тт. Васильев и Воробьев, помощники машинистов тт. Котельников и Гущин, главные кондукторы тт. Тяпушкин и Никонов, стрелочница Л. Жукова, старшие кондукторы тт. Васильев и Кириллов и ряд других товарищей. Заметных успехов в труде достигли и наши путевцы бригады А. Николаева.

Однако, несмотря на некоторые положительные результаты, в работе коллектива погрузочно-транспортного управления имеются и недостатки. У нас еще не изжиты случаи брака в работе. Подчас плохо используется имеющаяся техника, а в отдельные дни допускается большой простой вагонов.

Чтобы быстрее изжить эти недостатки, коллективу погрузочно-транспортного управления надо еще больше напрячь силы, строго подходить к выполнению своих обязанностей, быть сплоченным и организованнее. В ближайшие дни мы переходим на новую технологию, разработанную по методу станции Антрацит. Это трудная и почетная задача. Она потребует от коллектива значительных сил и знаний. Однако нет никакого сомнения в том, что наши железнодорожники найдут в себе эти силы и с честью выполнят задания второго года семилетки.

А. БЕРНЯК,
начальник службы движения
ПТУ комбината «Сланцы».

ТУЛА. Рядом с Ново-Тульским металлургическим заводом стоит сооружение, напоминающее мощную доменную печь. Это опытный завод плавленых цементов. Здесь действует уникальная установка для изготовления портланд-цементного клинкера непосредственно из огненно-жидкого шлака.

НА СНИМКЕ: опытный завод плавленых цементов.

Фотохроника ТАСС

ДНЕПРОПЕТРОВСК. Всей стране известен почин Героя Социалистического Труда сталевара металлургического завода имени Петровского Петра Махоты, предложившего выпускать сверхплановый металл для нужд сельского хозяйства. Его бригада уже выдала более шестисот тонн стали в счет своего обязательства. Замечательную встречную инициативу проявили сельские труженики Черниговской области. На завод прибыла делегация во главе с председателем колхоза «Новый шлях» Героем Социалистического Труда депутатом Верховного Совета УССР Н. К. Гармашем. Она доставила в Днепропетровск и передала сталеварам бригады Махоты эшелон металломолома (1200 тонн), собранного колхозниками.

НА СНИМКЕ: эшелон с металломолом на дворе завода имени Петровского. Справа налево — Ге-

рои Социалистического Труда артели «Большевик» Менского района В. Д. Чичко и другие. Председатель колхоза «Новый шлях» Н. К. Гармаш, сталевар П. С. Махота, колхозница сельхоз-

Фото Г. Пазенко.

Фотохроника ТАСС



В дни смотра сельских библиотек

В населенных пунктах района, как и повсеместно в стране, сейчас проводится смотр работы сельских библиотек. Он будет продолжаться до 20 октября этого года. Главной целью смотра является улучшение массовой работы с читателями, популяризация политической, художественной и сельскохозяйственной литературы среди сельского населения.

В смотр включились все сельские библиотеки района. Сейчас проводится проверка состояния массовой работы с читателями. По росту читательского актива лучшее место в районе занимает Попковогорскую библиотеку. В ней берут литературу свыше 500 рабочих совхоза «Родина», специалистов сельского хозяйства, учителей и учащихся сельских школ. В Рудненской библиотеке насчитывается около 300 читателей. Это в основном колхозники сельхозартели имени Ленина. Всего же в сельских библиотеках района ныне возросло количество читателей на 509 человек по сравнению с первым полугодием прошлого года.

За последнее время в Рудненской, Новосельской, Загривской и Черновской библиотеках создан свободный доступ читателей к книгам. Это значительно облегчило работу библиотекарей. Теперь сами посетители выбирают для чтения необходимую литературу.

Но этого нельзя сказать про Попковогорскую и Выскатскую библиотеки, где до сих пор из-за тесноты помещений не открыт свободный доступ к книжным полкам. Здесь также нет и читальных залов, где бы можно было провести какое-либо массовое мероприятие с читателями.

Одним из обязательных пунктов положения о проведении смотра сельских библиотек является состояние массовой работы с читательским активом. При подведении итогов смотра будет учитываться количество и качество проведенных читательских конференций, литературных вечеров, читок и обсуждений отдельных книг, количество обзоров литературы. Однако эта массовая форма работы с читателями в наших сельских библиотеках ведется плохо. В Черновской библиотеке, например, читательские конференции не проводятся, хотя здесь заметно возрастает спрос на художественную литературу со стороны рабочих пятого отделения совхоза «Родина». Этот факт свидетельствует о том, что заведующая библиотекой Т. Волкова не прислушивается к запросам читателей.

В дни сенокошения и уборки урожая работникам библиотек необходимо позаботиться об организации выдачи книг непосредственно в отдаленных полеводческих бригадах и на животноводческих

фермах. Для этого надо привлекать юных книгонош — пионеров и школьников. Это мероприятие очень важное.

Первые итоги смотра сельских библиотек показали, что не везде одинаково пополняются запасы книжного фонда. Особенно ощущается недостаток новинок литературы в Рудненской, Попковогорской, Черновской и Выскатской библиотеках. Неплохо было бы, если бы постоянные шефы этих библиотек — шахта № 2 и совхоз «Родина» — оказали необходимую помощь в покупке новых книг.

Смотр сельских библиотек — важное и полезное мероприятие. Библиотекари и читательский актив должны поставить дело так, чтобы значительно улучшить культурное обслуживание сельского населения, приблизить книгу к массовому читателю.

И. ГРИГОРЬЕВ.

В РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

ЛУГА. Подведены итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов за увеличение производства продуктов животноводства в первом полугодии.

Лучших результатов добились животноводы колхоза «Ударник» и совхоза имени Володарского. Здесь валовое производство молока по сравнению с соответствующим периодом прошлого года соответственно возросло на 17,5 и 29 процентов. Хозяйства перевыполнили полугодовые обязательства по сдаче мяса и яиц государству.

* * *

ОСЬМИНО. Готовясь к севоизымым, механизаторы и полеводы района заканчивают обработку пашни. Пере выполнены план подъема и обработки паров трактористы колхоза «Ленинский путь». Завершают эту работу сельхозартели «Заветы Ильинича», «Луга», «Красный Сампак».

* * *

КИРОВСК. Хорошо проводят летние отпуска энергетики 8-й ГЭС. 30 человек уже побывали в здравницах страны.

Ежемесячно 28 энергетиков без отрыва от производства отдыхают и лечатся в ночном профилактории при ГЭС. Путевки им предоставляются бесплатно или по льготной цене.

* * *

БОКСИТОГОРСК. На Пикалевском глиноземном заводе начата выходить многотиражная газета «Рабочее слово». Первый номер посвящен трудовым успехам, которыми коллектив молодого предприятия встретил июльский Пленум ЦК КПСС. (ЛенТАСС)

ЗДОРОВЬЕ в жизни человека — самое главное. Но для того, чтобы оградить человека от заболеваний, нужна большая и кропотливая работа медицинских работников, всей общественности.

За высокую санитарную культуру

В нашем городе в этом направлении сделано немало. 23 июля в Доме культуры проведен слет санитарного общественника. Здесь были замечательные люди — борцы за здоровье человека. Они собрались для того, чтобы обменяться опытом, продумать программу действий на будущее.

В фойе Дома культуры были приготовлены щиты — выставки. Они наглядно убеждают, как важно для здоровья правильное регулярное питание, сколько вреда причиняет людям алкоголь, как совершенен человек, занимающийся физической культурой. Цель и задача слета — донести до масс медицинские познания.

В своем докладе заведующий горздравотделом т. Попов охарактеризовал путь борьбы за здоровье человека в нашей стране. В результате этой борьбы смерт-

ность значительно сократилась, многие болезни совершенно исчезли. В нашей стране установлен День здоровья — праздник всех трудящихся.

Много сделали санитарные общественники. На их счету большое количество выездов на село. Каждое посещение сопровождалось задушевной беседой, советом, помощью. Общественниками проведено два рейда по проверке санитарного состояния квартир. Эти рейды дали хорошие результаты. Если в первом рейде было обнаружено 58 квартир в антисанитарном состоянии, то при проведении второго рейда таких квартир оказалось только три. В заключение доклада т. Попов обратил внимание на то, чтобы общественники учились у медиков, как действовать в том или ином случае, а медики должны, в свою очередь, оказывать самую действенную помощь в обучении общественников.

В своих выступлениях санитарные уполномоченные говорили о

результатах, которых они добились в работе. На улицах и во дворах стало меньше грязи, захламленности. Но сделано далеко не все. Уполномоченный третьего участка т. Николаева обратила серьезное внимание на то, что в реку Кушелку, где купаются дети, спускаются нечистоты. Работники ЖКО не прислушиваются к голосу общественности. Было сделано замечание в адрес работников ЖКО, что они не высыпают своевременно сантехников для исправления раковин и унитазов. В парикмахерских не работает вентиляция. Участники слета внесли предложение, чтобы в каждом дворе были железные ящики — контейнеры для сбора мусора.

Врач т. Васильев высказал мысль, как в дальнейшем следует строить работу санитарных уполномоченных и медицинских советов, в составе которых должны быть представители милиции, ЖКО и Дома культуры.

Участникам слета был показан художественный фильм «Такая любовь».

Т. СТОЛЯРОВА.



ЛЕНИНГРАД. В Центральном парке культуры и отдыха имени С. М. Кирова состоялся смотр художественной самодеятельности Ленинградской области.

НА СНИМКЕ: выступление эстрадного трио Дома культуры Волховского алюминиевого завода в составе: контрабас — руководитель ансамбля А. В. Гулов, гитара — дежурный инженер В. В. Луков, баян — Л. В. Удальцов, солистка — работник редакции Ирина Тумакова.

Фотохроника ЛенТАСС

У ЮНЫХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Городская детская библиотека размещается в небольшом особняке по улице 1 Мая. Сюда ежедневно приходят десятки мальчиков и девочек. Здесь они черпают новые знания, расширяют свой кругозор. В библиотеке насчитывается свыше семи тысяч книг, читателей — около 1.600. Среди книг — художественная, политическая, научно-фантастическая, сельскохозяйственная литература. За первое полугодие ребятам выдано 32 тысячи книг, а библиотеку посетило около 14 тысяч детей. Книжный фонд библиотеки постоянно пополняется новинками, которые присыпает областной Дом книги. В ближайшее время в библиотеку еще поступит около тысячи книг.

К услугам ребят — читальный зал. Здесь часто проводятся громкие читки, читательские конференции. Интересной, например, была конференция по книге Павленко «Мальчик со Стаженки». Ее готовили ученики 3—4 классов В. Васильев, В. Карпов, Л. Курчанова и другие. Совместно со школой-интернатом проведена читательская конференция, посвященная 100-летию со дня рождения А. П. Чехова.

В содружестве с работниками Дома пионеров проведено несколько утренников. Один из них назывался «Мастера и мастерицы нашей Родине нужны». Во время весенних каникул проведен карнавал.

В. ЗОТОВ.

Новые книги

Полезные советы

Как лучше выращивать овощи на средних и тяжелых суглинках, удобрять и готовить почву, в какие сроки следует приступать к посадке белокочанной и цветной капусты, чтобы получить высокие урожаи, как предохранить растения от вредителей, — на эти и многие другие вопросы овощеводы могут получить ответы в брошюре «Высокие урожаи капусты» звеневской совхоза «Ударник» Т. С. Антоновой, выпущенной Лениздатом.

Тов. Антонова накопила большой опыт выращивания белокочанной и цветной капусты.

Главы «Удобрение и подготовка почвы», «Выращивание рассады», «Высадка рассады», «Уход за растениями», «Уборка урожая» со-

держат много полезных советов, необходимых знать каждому овощеводу для получения высоких урожаев.

В помощь колхозам

Вышел в свет справочник «Нормативы для разработки норм работы на сельскохозяйственные работы». Приведенные в брошюре материалы могут служить исходными данными для установления в колхозах и совхозах норм выработки и расхода топлива на отдельные виды сельскохозяйственных работ. Они составлены с учетом норм, действующих в колхозах и совхозах области, а также на основании разработок, сделанных ленинградскими сельскохозяйственными институтами.

(ЛенТАСС)

В СТРАНАХ КАПИТАЛА Трагедия фермера Орбела Копфмана

Орбел Копфман, молодой трудолюбивый американский фермер, жил с семьей на своей ферме близ города Эллайн, в штате Южная Дакота. Как пишет корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл, он работал по 20 часов в сутки, но никак не мог выбраться из нужды. Пытаясь поднять доходность фермы, Копфман приобрел в кредит новый сельскохозяйственный инвентарь — и только завяз в долгах. Так как он не мог внести очередной взнос банку, ему угрожала продажа с молотка всего имущества. Отчаявшись добиться человеческой жизни, не видя просвета впереди, этот сильный и простосердечный человек, 30 лет от роду, своими руками убил жену и двух детей, а потом покончил с собой. Его ферма перешла к владельцам банка...

Судьба Орбела Копфмана сложилась так страшно никак не по его вине. Беды, преследовавшие и в конце концов сломившие его, в той или иной мере отравляют жизнь всех мелких, да и многих средних фермеров Соединенных Штатов Америки.

Сенатор Саймингтон признал недавно: «За последние годы миллионы фермерских семей вынуждены были покинуть свои дома. Миллионы других семей вынуждены работать по 14—16 часов в сутки, чтобы свести концы с концами».

Положение подавляющего большинства тружеников земли США так безотрадно, что этого не скрывают даже лживая капиталистическая печать. Газета «Уолл-стрит джорнэл» пишет: «Многие фермеры ведут хозяйство по принципу: «Занять весной, расплатиться осенью». Журнал «Нейшил грэндж мэнсли» доказывает фактами, что даже хорошо поставленная ферма часто все же не дает достаточного дохода».

По официальным данным, почти треть фермеров вынуждена сочетать сельское хозяйство с отхожим промыслом, работать по 100 и более дней в году вне фермы, всюду, где удастся сыскать работу. Даже официальная американская статистика, приукрашивающая деятельность, относит 56 процентов фермерского населения к числу «бедняков, крайне безуспешно ведущих производство».

В чем же дело? Ведь Соединенные Штаты обладают, как известно, высокоразвитым сельским хозяйством, подъему которого способствовали на редкость благоприятные исторические и природные условия. Казалось бы: только жить да радоваться тем, кто трудится там на полях!

Но фермеру Уилларду Уйткеру не до радости. «Все, что мы продаем, дешевеет, а все, что мы покупаем, дорожает», — заявил он корреспонденту «Уолл-стрит джорнэл». — Так как цены в этом году падают, я решил не биться головой о стену и уйти в город». Он не одинок:

В КЛУБАХ НАШЕГО ГОРОДА

ДОМ КУЛЬТУРЫ КОМБИНАТА «СЛАНЦЫ». Сегодня и завтра — кинофильм «Вдали от Родины». КЛУБ ШАХТЫ № 1. Сегодня — кинохроника «Вы преступник, Оберлендер!»; завтра — кинофильм «Двое с большой рекой». КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. Сегодня — кинофильм «Голубая стрела»; завтра — слет бригад и ударников коммунистического труда и борющихся за это эвание. КЛУБ ГОРНЯКОВ. Сегодня — вечер отдыха ветеранов труда; завтра — кинофильм «Зуб акулы». КЛУБ МЕБЕЛЬЩИКОВ. Завтра — кинофильм «Девушка без адреса». КРАСНЫЙ УГОЛОК ШАХТЫ № 3. Завтра — кинофильм «Эхо». КЛУБ РТС. Завтра — кинофильм «В твоих руках жизнь». РАЙОННЫЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ. Завтра — кинофильм «Поднятая целина» (I серия).

только за первые два месяца нынешнего года в небольшом районе штата Нью-Йорк Риверхэде 20 фермеров бросили свое хозяйство, которое не могло прокормить их.

Однако в то время, когда трудящиеся-фермеры стоном стонут от низких цен, по которым покупают у них монополии сельскохозяйственные продукты, трудящиеся на селение американских городов горько сетуют на непомерную дорогоизнану продовольствия. И те, и другие совершили прауы: капиталистические монополии, правящие в Соединенных Штатах, беспрощально обирают фермеров, и горожан. Преуспевать могут лишь крупные фермерские хозяйства, по сути дела поместьи, и хозяйства монополий. Мелкие и даже средние фермы не могут конкурировать с ними и либо идут ко дну, либо ведут угбое существование.

В официальном вестнике конгресса США «Конгрисшл рекорд» недавно была опубликована любопытная речь Джона Макмиллана, президента компании «Каргилл», которая покупает и продает пшеницу и другие зерновые. Господин Макмиллан считает, что «крупные коммерческие фермы вполне обеспечивают весь внутренний потребительский спрос, экспортные потребности страны и почти все наши сельскохозяйственные излишки». Иными словами, этот капиталист говорит, что трудящимся-фермерам вообще нет места на американской земле. И судя по всему,

дело идет именно к этому.

«В сельском хозяйстве продолжается интенсивная концентрация, — заявил на днях видный конгрессмен Г. Кули. — Семейные фермы проглатываются...». Дело здесь в том, что крупные капиталистические хозяйства производят гораздо более дешевую продукцию, чем мелкие и даже средние фермы. Фермеры обирают монополии, промышляющие продажей удобрений и сельскохозяйственного инвентаря. На них наживаются банки, предоставляющие кредиты на грабительских условиях.

В. И. Ленин в своей работе «Новые данные о законах развития капитализма в земледелии» писал: «Кто держит в руках банки, тот непосредственно держит в руках третью всех ферм Америки...». В настоящее время банки, страховые компании и прочие монополистические объединения непосредственно господствуют более чем над двумя третями американских ферм. Уже в 1954—1956 годах финансовый капитал США владел по меньшей мере 44 процентами фермерской земли в качестве прямого собственника и 23 процентами — в качестве держателя задолженности.

Вот и получается, что фермер оказывается в тупике. В то время, когда крупные капиталистические хозяйства приносят большую прибыль и спекулянты, продающие в тридорога дешевые фермерские продукты, загребают миллионы долларов, подавляющее большинство тружеников земли живет в нужде и страхе перед завтрашним днем.

Плодородная почва и мягкий климат, возможность пользоваться хорошими удобрениями и машинами, богатый опыт хозяйствования — все это не избавляет от горя и бед миллионы честных американских фермеров. Капитализм обращает против них даже плоды их труда, используя урожайные годы для еще большего снижения покупных цен.

Молодой фермер из-под Эллайна Орбел Копфман — одна из многих жертв капиталистической системы. Если говорить по существу, то он не сам покончил с собой — его убил капитализм, его вынудили с земли, а заодно и из жизни те, кто богатеет за счет американского народа, работает и угнетает его.

М. АРКАДЕВ.

За редактора А. ЧИЖОВ

СЛАНЦЕВСКОЙ АВТОТРАНСПОРТНОЙ КОНТОРЕ «Спецавтотреста» (остановка автобуса — газосланцевый завод) срочно требуются на постоянную работу шоферы, автослесари, кузнецы, сварщики.

Одноким предоставляет общежитие.

АДМИНИСТРАЦИЯ

СЛАНЦЕВСКОЙ КОНТОРЕ СВЯЗИ требуется мотоциclist для работы на мотороллере по развозке почты.

За справками обращаться в Сланцевскую контору связи по адресу: г. Сланцы, Почтовый пер., дом № 2-8.

КОНТОРА СВЯЗИ

Северо-Западному СМУ треста «Нонсихиммонтаж» требуются на работу слесари-монтажники 4-го, 5-го, 6-го, 7-го разрядов.

Обращаться по адресу: цементный завод, 3-й этаж, отдел кадров.

ЖКО КОМБИНАТА «СЛАНЦЫ» ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу слесарь, электромонтеры, печники, плотники, кровельщики, каменщики, разнорабочие.

СЛАНЦЕВСКОМУ ЛЕСПРОМХОЗУ требуется рабочие на заготовку сена. Оплата — 440 рублей с тонны (7 рублей пуд). ЗДЕСЬ ЖЕ ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу рабочие по заготовке дресинсы. Рабочие обеспечиваются спецодеждой и общежитием.

Обращаться по адресу: Большие Поля, дом № 95. Леспромхоз. Автобус № 5, тел. № 268.

Гражданка ДРОЗДОВА АЛЕКСАНДРА СЕМЕНОВНА, проживающая в гор. Сланцы, Почтовый переулок, дом № 4 кв. № 16.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Сланцевского района.